

## √ Пенсия



## Увеличение коснулось почти всех

В Нижегородской области с первого января увеличенный размер пенсии получили свыше 700 тысяч неработающих пенсионеров. Страховые пенсии неработающих пенсионеров проиндексированы на 4,8 процента. Повышение коснулось всех видов страховых пенсий – по старости, по инвалидности, по случаю потери кормильца.

Страховые пенсии получают 932 тысячи нижегородцев, из них 84,2 процента неработающих пенсионеров уже получили пенсию в проиндексированном размере. Средний размер страховых пенсий в результате индексации увеличился на 908,53 рубля и составил 19 836 рублей. Для каждого пенсионера при этом индексация индивидуальна и зависит от размера пенсии, которую он получал до этого.

Работающие пенсионеры будут получать пенсию с учетом индексации после прекращения трудовой деятельности.

Фиксированная выплата с учетом повышения для лиц, достигших возраста 80 лет

и инвалидов первой группы, составляет 15 134 рубля. Та же сумма получается для лиц, имеющих на иждивении троих и более человек. Фиксированная выплата для тех, кто получает пенсию по инвалидности третьей группы и по случаю потери кормильца, составляет 3 783 рубля.

Обратите внимание! Если размер пенсии в совокупности с другими причитающимися неработающему пенсионеру выплатами ниже прожиточного минимума (в Нижегородской области он на 2023 г. установлен в размере 11 621 руб.), то к пенсии полагается социальная доплата. Между прочим, в беззаявительном порядке.

## √ Социальный бизнес

## Механизм поддержки людей

Наша область вошла в число регионов с наиболее активными предпринимателями в социальной сфере, которые в прошлом году получили от Министерства экономического развития РФ гранты на развитие бизнеса.

Как отметил губернатор Нижегородской области Глеб Никитин, в 2022 году их число превысило 350. А между тем годом ранее их было всего чуть больше 160. Активное развитие социального предпринимательства связано, в частности, с системой государственных мер поддержки. Гранты в 2022 году получили 86 социальных предприятий области.

«Социальное предпринимательство играет всё большую роль в жизни региона. Все работающие в этом направлении не просто занимаются бизнесом, а внедряют новые механизмы поддержки людей, предлагают уникальные идеи. Это достойно самого глубокого уважения. Вместе с этим для старта порой требуется больше усилий, чем в других направлениях. Наша задача – помочь двигаться вперед», – отметил губернатор.

Гранты до 500 тысяч рублей социальные предприни-

матели могут направить на разные цели – от аренды и ремонта помещений до уплаты лизинговых платежей. Есть в перечне и комплектующие для медтехники или протезно-ортопедических изделий, оплата коммунальных услуг, переоборудование транспортных средств для перевозки маломобильных граждан, в том числе инвалидов, и многое другое.

«В 2023 году государственная грантовая поддержка будет сохранена. Кроме того, расширяется круг получателей – теперь статус социального предприятия и всю доступную в связи с этим поддержку могут получить и индивидуальные предприниматели с инвалидностью, не имеющие наемных работников», – рассказал руководитель АНО «Центр инноваций социальной сферы Нижегородской области» Игорь Седых.

Документы на гранты 2023 года уже можно подавать.

## √ Доступная среда

## Адаптивная почта

В минувшем году количество почтовых отделений, адаптированных для людей с инвалидностью, выросло до восьмисот тридцати по всей России. Из них 204 отделения находятся в нашей Нижегородской области. В течение года этот список пополнили более тысячи новых адресатов, людей с ограничениями здоровья.

Узнать такие отделения можно по информационным вывескам со шрифтом Брайля на фасадах и почтовых ящиках для корреспонденции. Для удобства посетителей с нарушением зрения на ступенях лестниц есть контрастная разметка, а на полу клиентского зала – напольные указатели. Заходить в почтовые отделения можно с собакой-проводником. В семидесяти почтовых отделениях компания установила пандусы с поручнями или подъемные платформы. Все сотрудники почты, работающие с клиентами, прошли курс по этике общения с людьми с инвалидностью.

«У почты одна из крупнейших сетей в мире по количеству точек обслуживания клиентов. Адаптировать её для людей с инвалидностью – это наша масштабная задача. Доступная среда уже есть в двадцати отделениях почты, а также в головном офисе. Для нашего коллектива одинаково важно создать комфортные условия как для посетителей, так и для сотрудников с особенностями здоровья», – прокомментировал задачи структуры перед Новым годом руководитель проекта по развитию инклюзивной среды «Почты России» Денис Горшко.

Кстати сказать, в почте ра-

ботают более 5 200 человек с разными формами инвалидности. В сентябре 2021 года на Восточном экономическом форуме компания подписала соглашение с оператором конкурсов профессионального мастерства среди инвалидов – Национальным центром «Абилимпикс». Участники таких соревнований могут пройти стажировку и устроиться на работу в компанию.

Хочется сказать о том, что почта сотрудничает с Всероссийским обществом инвалидов, Всероссийским обществом глухих и Национальной ассоциацией участников рынка ассистивных технологий «АУРА-Тех». Именно совместно с этими организациями компания развивает безбарьерную среду в своих офисах и отделениях и адаптирует инфраструктуру для людей с инвалидностью.

## √ Всероссийская премия

## Родительское спасибо

Нижегородское Региональное отделение Всероссийской организации родителей детей-инвалидов и инвалидов старше 18 лет с ментальными и иными нарушениями, нуждающихся в представительстве своих интересов, наградило лауреатов регионального этапа всероссийской премии «Родительское спасибо».

Общественная организация ставит перед собой задачу успешного взаимодействия и заинтересованности представителей различных профессий, когда

дело касается проектов и программ для детей и взрослых с инвалидностью и их семей. Конкурс проводится в два этапа, в которые входят региональный и федеральный.

В региональном отделении в результате работы экспертного совета в конце прошлого года определены 17 лауреатов. Из них трое представлены к награждению медалями «Родительское спасибо» на региональном уровне, а один лауреат номинирован на федеральный этап премии.

## √ Экспертиза

## Заключение отрицательное

Проект строительства центра спортивной подготовки по адаптивным видам спорта в Дзержинске не прошел государственную экспертизу. Об этом сообщается в едином госреестре заключений экспертизы.

Выполняло ее Управление государственной экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий компании «ДиРОН». По результатам экспертизы в декабре было выдано отрицательное заключение.

Между тем возведение объекта началось ещё в середине

лета на улице Будённого. На строительство заложено 1,26 миллиарда рублей. Предполагается, что ФОК будет состоять из трех блоков. В одном расположится ледовая арена на 120 человек, в другом – мексико-восстановительный центр с кабинетами физиолечения, зал силовой подготовки спорт-

сменов с поражениями опорно-двигательного аппарата и два плавательных бассейна. Третий блок будет включать в себя универсальный спортзал, фитнес-зал и телескопическую трибуну на 240 зрителей. И уже завершено обустройство фундамента спортцентра.

И вот теперь необходима доработка проекта. Насколько это замедлит темпы строительства центра подготовки по адаптивным видам спорта, скоро узнаем.

## √ Некоммерческие организации

## Внешний образ бизнеса

Двадцать нижегородских некоммерческих организаций стали в конце прошлого года победителями городского конкурса, который предусматривает их информационную поддержку в социально значимой деятельности.

Максимальная сумма поддержки для победителя – 100 тысяч рублей. Их можно направить, например, на разработку нового логотипа организации или на визуальные решения сайта. Для

некоммерческих организаций города это уникальная возможность продвижения своей организации. Впереди их ждёт плодотворная работа над внешним образом НКО и её позиционированием в публичном пространстве.

Среди победителей городского конкурса организация, содействующая развитию театра «Пиано», «Инватур», благотворительный фонд «Жизнь без границ», фонд содействия реализации равных возможностей «Открытые двери», «Социальная реабилитация» и другие.

## √ Особый взгляд

## Молодёжный потенциал

В областном центре в конце прошлого года подвели итоги конкурса проектов «Молодой Нижний». Победителями стали 27 проектов. 13 из них получают гранты на сумму 100 тысяч рублей и 14 – 50 тысяч рублей.

Как оказалось, у молодежи огромное количество интересных и актуальных идей. У них свой, особенный взгляд на многие вещи. На привычные события или предметы они смотрят под абсолютно другим ракурсом. Поэто-

му городу очень важно раскрыть их потенциал, это в интересах Нижнего Новгорода. В 2022 году на конкурс было подано 89 заявок. Номинации – «Патриотизм», «Медиа», «Добровольчество», «Городская среда», «Наука и об-

разование», «Предпринимательство», «Творчество», «Спорт и здоровье».

Среди победителей Максим Гончаров с проектом «Человек с ограниченными возможностями здоровья – не ограничен», Руслан Ханьгов (проект «Всё по плечу!»), Екатерина Галдина, которая подготовила образовательные уроки для детей «Горизонт возможностей», и другие ребята.